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ALLMÄNHETENS 
HEMBEREDSKAP

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap



Syftet med mätningen är att få 
insikter om allmänhetens syn på 
hemberedskap samt få en 
nulägesbild av människors 
kunskap, attityder och 
beteenden kopplat till 
hemberedskap.

SYFTE

Målgrupp: Allmänheten 18-74 år 

Metod: Webbenkät via 
webbpanel

Datainsamlingsperiod: 8 – 14 
dec 2023

Antal svar: 1015

Viktning: Resultatet har viktats 
på kön, ålder och region i 
kombination för att få en exakt 
riksrepresentativ fördelning. 

Resultatet presenteras på 
totalnivå, samt nedbrutet på 
kön, ålder och landsdel i de fall 
det finns signifikanta skillnader 
att presentera. 

Bilagor: Öppna svar och 
resultattabeller. 

GENOMFÖRANDE

Som en del i sitt uppdrag att öka 
den enskildes motståndskraft 
och beredskap finns behov hos 
MSB att följa upp allmänhetens 
hemberedskap. 

Mätningen är tänkt som en 
nollmätning som MSB kan 
använda för att göra löpande 
uppföljningar i framtiden. 

BAKGRUND



BAKGRUND – OM RESPONDENTERNA

Kön Antal Procent

Kvinna 498 49

Man 517 51

Totalt 1015 100 Landsdel Antal Procent

Öst 409 40

Syd 453 45

Norr 153 15

Totalt 1015 100

Ålder Antal Procent

18-29 år 157 15

30-39 228 22

40-59 år 370 36

60-74 år 260 26

Totalt 1015 100

* Bakgrundsdata baseras på oviktat resultat. 



BAKGRUND – OM RESPONDENTERNA

Hushållets 

gemensamma inkomst
Antal Procent

Upp till 10 000 kr/mån 26 3

10–19 999 kr/mån 65 6

20-29 999 kr/mån 100 10

30-39 999 kr/mån 130 13

40-49 999 kr/mån 111 11

50-59 999 kr/mån 104 10

60–69 999 kr/mån 78 8

70–79 999 kr/mån 83 8

80 000 kr/mån eller mer 140 14

Vet ej/ vill ej uppge 178 18

Total 1015 100

Högsta avslutade 

utbildning
Antal Procent

Grundskola/Realskola 55 5

Gymnasie 359 35

Folkhögskola 26 3

Högskola/Universitet, 

40 poäng (60 poäng, 

nya systemet) eller 

mindre

154 15

Högskola/Universitet, 

mer än 40 poäng (60 

poäng, nya systemet)

394 39

Annat 27 3

Total 1015 100

* Bakgrundsdata baseras på oviktat resultat. 



BAKGRUND – OM RESPONDENTERNA

Född i/utanför 

Sverige
Antal Procent

Född i Sverige 923 91

Född utanför 

Sverige
88 9

Vill inte svara 4 0

Total 1015 100

Boendeform Antal Procent

Äganderätt-

villa/radhus
431 42

Bostadsrätt 274 27

Hyresrätt 280 28

Annan boendeform 30 3

Total 1015 100

* Bakgrundsdata baseras på oviktat resultat. 



UTFORMNING AV HEMBEREDSKAP



Andel Ganska 

bra + Mycket 

bra

BEDÖMNING AV HUSHÅLLETS 
HEMBEREDSKAP

Antal svar: 1 015

Fråga: Hur skulle du generellt sett bedöma ditt hushålls hemberedskap i händelse av en kris, när 

samhällets service och tjänster inte fungerar som vi är vana vid?
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Antal svar: 1 015

Flervalsfråga: Om vi antar att viktiga samhällsfunktioner som el, vatten, internet och telekommunikationer slås ut, liksom möjligheterna att handla mat: 

Vad av följande har ni då tillgång till i hushållet under en vecka? 

VAD HUSHÅLLEN HAR TILLGÅNG TILL 
UNDER EN VECKA



VAD HUSHÅLLEN HAR TILLGÅNG TILL 
UNDER EN VECKA – UTIFRÅN KÖN
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Antal svar: 1 015

Flervalsfråga: Om vi antar att viktiga samhällsfunktioner som el, vatten, internet och telekommunikationer slås ut, liksom möjligheterna att handla mat: 

Vad av följande har ni då tillgång till i hushållet under en vecka? 



VAD HUSHÅLLEN HAR TILLGÅNG TILL 
UNDER EN VECKA – UTIFRÅN LANDSDEL
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Antal svar: 1 015

Flervalsfråga: Om vi antar att viktiga samhällsfunktioner som el, vatten, internet och telekommunikationer slås ut, liksom möjligheterna att handla mat: 

Vad av följande har ni då tillgång till i hushållet under en vecka? 



VAD HUSHÅLLEN HAR TILLGÅNG TILL 
UNDER EN VECKA – UTIFRÅN ÅLDER
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Antal svar: 1 015

Flervalsfråga: Om vi antar att viktiga samhällsfunktioner som el, vatten, internet och telekommunikationer slås ut, liksom möjligheterna att handla mat: 

Vad av följande har ni då tillgång till i hushållet under en vecka? 



Andel Minst 1 

vecka

HUR LÅNG TID HUSHÅLLEN KLARAR 
SIG UTAN SAMHÄLLETS STÖD

Antal svar: 1 015

Fråga: Om vi antar att viktiga samhällsfunktioner som el, vatten, internet och 

telekommunikationer slås ut, liksom möjligheterna att handla mat: Hur lång tid uppskattar du att 

du kan klara dig utan samhällets stöd?
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INSTÄLLNING TILL HEMBEREDSKAP



Andel Ja, jag 

har stärkt min 

hemberedskap 

under det 

senaste året

HAR STÄRKT HEMBEREDSKAPEN 
SENASTE ÅRET

Antal svar: 1 015

Fråga: Har du på något sätt stärkt din hemberedskap under det senaste året?
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Andel Ja, jag har stärkt min hemberedskap under det 

senaste året



ANLEDNING TILL STÄRKT HEMBEREDSKAP

”Köpte vevradio och bilkarta 

och campingkök och gas när 

kriget i Ukraina började och det 

börjades prata i Sverige om 

sänkt säkerhet.”

”Vi har ofta strömavbrott i 

området. Skaffat ljuskällor som 

går på batterier.”

”Världsläget med krig och 

klimatförändringar har fått mig 

att mer inse det är bra att vara 

beredd ifall en kris kommer”

Ett oroligt världsläge: 

Många svarar att det allmänna säkerhetsläget och händelser i omvärlden, såsom krig, 

pandemi och klimathot har påverkat deras inställning till hemberedskap. 

Uppmaningar och information från myndigheter: 

Respondenterna nämner att de har blivit uppmanade av myndigheter som MSB att vara 

förberedda inför kriser, och att de har fått information och råd om hemberedskap.

Personliga erfarenheter och initiativ: 

Vissa svarar att deras egna erfarenheter, såsom ett friluftslivsintresse, att ha bott i ett 

krigsdrabbat land eller upplevda strömavbrott, har påverkat deras inställning till 

hemberedskap. Andra nämner att deras partner eller familjemedlemmar har tagit initiativ till 

förberedelse inför kriser.

Antal svar: 174

Fråga: Finns det någon särskild anledning till att du har stärkt din hemberedskap i år?



ANLEDNING TILL ICKE-STÄRKT 
HEMBEREDSKAP

” Jag tycker det verkar krångligt 

att köpa hem en massor av 

alternativa produkter som man 

hoppas på att aldrig behöva 

använda. Mat på konserv, 

vattendunkar etc.”

” Jag har redan möjlighet att klara 

mig i minst en månad.”

” Tror inte att Sverige kommer 

att hamna i en sådan kris”

Inget upplevt behov av hemberedskap: 

Många av respondenterna anser att de inte är i behov av en hemberedskap. En del påpekar 

att samhället ändå kommer att hjälpa dem vid kris och andra menar att de inte tror att 

Sverige kommer att hamna i ett läge där en hemberedskap behövs. 

Personliga hinder: 

Respondenterna nämner personliga angelägenheter såsom att det är för dyrt att skaffa en 

hemberedskap eller hinder i sin boendesituation. En del respondenter menar att de har för 

låg kunskap eller att det är för omständligt att skaffa en hemberedskap. 

Upplevelse av att klara sig redan bra som det är : 

Några respondenter uppger att de redan kommer att klara sig nog bra med det de redan har 

hemma, varav de inte behöver stärka sin hemberedskap. 

Antal svar: 214

Fråga: Varför kommer du inte att stärka din hemberedskap?



Andel I hög 

grad + I mycket 

hög grad

HUR VIKTIG EN FULLGOD 
HEMBEREDSKAP BEDÖMS

Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad är det viktigt för dig att ha en fullgod hemberedskap som gör att du klarar dig 

utan samhällets stöd i en vecka?
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Andel I hög grad + I mycket hög grad



Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du kunna tänka dig att dela med dig av din hemberedskap till andra i 

din omgivning?

VILJA ATT DELA MED SIG AV 
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du kunna tänka dig att dela med dig av din hemberedskap till andra i 

din omgivning?

Andel
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VILJA ATT DELA MED SIG AV HEMBEREDSKAPEN 
TILL ANDRA – UTIFRÅN KÖN
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du kunna tänka dig att dela med dig av din hemberedskap till andra i 

din omgivning?
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VILJA ATT DELA MED SIG AV HEMBEREDSKAPEN 
TILL ANDRA – UTIFRÅN LANDSDEL
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du kunna tänka dig att dela med dig av din hemberedskap till andra i 

din omgivning?
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VILJA ATT DELA MED SIG AV HEMBEREDSKAPEN 
TILL ANDRA – UTIFRÅN ÅLDER
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ALLMÄNHETENS KUNSKAPER I EN 
KRISSITUATION



Antal svar: 1 015

Fråga: Hur väl stämmer påståendena nedan överens med dig/er?

Hem- och egenberedskap handlar inte bara om vad du-/ni har hemma, utan även vad du-/ni vet 

och kan.

GRADERING AV KUNSKAP OM 
HEMBEREDSKAP
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Antal svar: 1 015

Fråga: Hur väl stämmer påståendena nedan överens med dig/er?

Hem- och egenberedskap handlar inte bara om vad du-/ni har hemma, utan även vad du-/ni vet 

och kan.

Andel

Stämmer 

överens + 

Stämmer väl 

överens

GRADERING AV HEMBEREDSKAP – 
UTIFRÅN KÖN
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Antal svar: 1 015

Fråga: Hur väl stämmer påståendena nedan överens med dig/er?

Hem- och egenberedskap handlar inte bara om vad du-/ni har hemma, utan även vad du-/ni vet 

och kan.

Andel

Stämmer 

överens + 

Stämmer väl 

överens

GRADERING AV HEMBEREDSKAP – 
UTIFRÅN LANDSDEL
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Antal svar: 1 015

Fråga: Hur väl stämmer påståendena nedan överens med dig/er?

Hem- och egenberedskap handlar inte bara om vad du-/ni har hemma, utan även vad du-/ni vet 

och kan.

Andel

Stämmer 

överens + 

Stämmer väl 

överens

GRADERING AV HEMBEREDSKAP – 
UTIFRÅN ÅLDER
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Antal svar: 1 015

Fråga: Känner du till något av följande?

KÄNNEDOM OM SAMLINGSPLATS & 
SKYDDSRUM
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Antal svar: 1 015

Fråga: ? - Känner du till något av följande?

Andel
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KÄNNEDOM OM SAMLINGSPLATS & 
SKYDDSRUM – UTIFRÅN ÅLDER
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Antal svar: 1 015

Flervalsfråga: Vilka av nedanstående källor har du använt för att få information om hur du kan 

stärka din och dina näras/anhörigas hemberedskap?

KÄLLOR FÖR INFORMATION OM HEMBEREDSKAP
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FÖRVÄNTNINGAR PÅ ALLMÄNHETEN 
VID KRIS
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Andel Ja

ANDEL SOM TYCKER DET ÄR RIMLIGT ATT VUXNA OCH FRISKA 
INDIVIDER SKA KLARA SIG UTAN SAMHÄLLETS STÖD I EN VECKA

Antal svar: 1 015

Fråga: 12. Vid kris och krig måste samhällets resurser först gå till människor med akuta och särskilda behov. Är du vuxen och frisk måste du räkna med att kunna klara 

dig utan samhällets stöd under en veckas tid (vad gäller dina grundläggande behov som mat, vatten, värme och information). Tycker du att det är en rimlig utgångspunkt 

för hur kriser ska hanteras?



Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du tycka att det är rimligt att under följande tidsspann förvänta sig att 

de som är vuxna och friska ska klara sig utan samhällets stöd?
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad skulle du tycka att det är rimligt att under följande tidsspann förvänta sig att 

de som är vuxna och friska ska klara sig utan samhällets stöd?

Andel

Ganska rimligt + 

Helt rimligt

RIMLIGT ANTAL DAGAR ATT KLARA SIG UTAN 
SAMHÄLLETS STÖD – UTIFRÅN ÅLDER

69

80

0

10

20

30

40

50

60

70

80

7 dagar 10 dagar 14 dagar

18-29 år 30-39 år 40-59 år 60-74 år



20

8

31

41

Vet ej-/ingen uppfattning

Minskad omfattning jämfört med tidigare

år

I liknande omfattning som tidigare år

I ökad omfattning jämfört med tidigare år

0 10 20 30 40 50

41

32

39

43

44

39

43

41

40

44

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Total

18-29 år

30-39 år

40-59 år

60-74 år

Män

Kvinnor

Öst

Syd

Norr

Å
ld

e
rs

k
a

te
g

o
ri

K
ö

n
R

e
g

io
n

Signifikanta skillnader (95%) visas i rött / blått

Andel I ökad omfattning jämfört med tidigare år

DEN GRAD SOM EGET ANSVAR FÖR 
HEMBEREDSKAP ANSES LYFTAS PÅ SAMHÄLLSNIVÅ

Antal svar: 1 015

Fråga: Om du jämför detta år med tidigare år, i vilken omfattning uppfattar du att det egna 

ansvaret för att ha en hemberedskap har lyfts på samhällsnivå?Exempelvis bland 

politiker/myndigheter/kommuner eller i medierapportering



DELAKTIGHET OCH ENGAGEMANG I 
SVERIGES BEREDSKAP



Andel I hög 

grad + I mycket 

hög grad

UPPLEVD TILLHÖRIGHET I SVERIGES 
SAMLADE BEREDSKAP

Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad upplever du dig vara en del av Sveriges samlade beredskap? Det vill säga att du känner att du har en tydlig roll eller funktion i Sveriges beredskap för 

kriser/krig och att ditt bidrag är viktigt för helheten, genom att du exempelvis har en hemberedskap för att klara dig utan samhällets stöd en vecka, pratar med dina grannar 

om hur ni kan förbereda er tillsammans eller genom att du är med i en organisation som jobbar med beredskap. 
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Signifikanta skillnader (95%) visas i rött / blått

Andel I hög grad + I mycket hög grad



HUR UPPLEVELSEN AV TILLHÖRIGHET I 
SVERIGES SAMLADE BEREDSKAP KAN ÖKA

” Skulle nog vara om man själv 

engagerade sig och tog del av 

information.”

”Om det fanns någon form av 

grannsamverkan eller 

samverkan i området kring 

frågorna.”

” Att bli tilldelad en uppgift om 

något hände eller att jag är 

förberedd på att jag kan få en 

viss typ av uppgift om något 

skulle inträffa. ”

Bättre information och kommunikation: 

Det framkommer att respondenterna önskar en mer aktiv och tydlig kommunikation från 

myndigheter och kommuner. Det handlar om att få regelbunden information i olika format, 

såsom brev hem eller via olika medier. Många respondenter efterfrågar en tydligare 

rollfördelning i vilken uppgift och vilket ansvar var individ ska ta i händelse av kris/krig. 

Ökad personlig medvetenhet och engagemang:

En del av svaren indikerar att det behövs en ökad medvetenhet och engagemang från 

allmänheten. Respondenterna tar upp vikten av att vara mer förberedd genom att mer aktivt 

ta del av information och att hålla sig beredd att hjälpa till vid kris.

Lokal information och samverkan: 

Många av svaren betonar vikten av lokal information och samverkan. Respondenterna talar 

om hur lokal samverkan mellan grannar, att dela på gemensamma resurser och att gå med i 

en frivillig försvarsorganisation kan skapa känsla av tillhörighet.

Antal svar: 848

Fråga: Vad skulle få dig att i högre utsträckning känna dig som en del av Sveriges samlade 

beredskap?

Bortsett från att en stor andel respondenter uppger att de inte vad som skulle få dem att i högre utsträckning uppleva sig vara en del av Sveriges samlade 

beredskap, nämner respondenterna följande: 



Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad engagerar du dig i din egen och/eller Sveriges samlade beredskap genom 

att…

VISAT ENGAGEMANG I SVERIGES 
SAMLADE BEREDSKAP, GENOM…
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad engagerar du dig i din egen och/eller Sveriges samlade beredskap genom 

att…

Andel

I hög grad + I 

mycket hög grad

ENGAGEMANG I SVERIGES SAMLADE 
BEREDSKAP – UTIFRÅN ÅLDER
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad tycker du att det finns arenor/forum och tillfällen för dig att diskutera din egen 

och samhällets beredskap med…

ARENOR FÖR DISKUSSION OM 
BEREDSKAP
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I ganska låg grad I mycket låg grad Vet ej



Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad tycker du att det finns arenor/forum och tillfällen för dig att diskutera din egen 

och samhällets beredskap med…

Andel

I hög grad + I 

mycket hög grad

ARENOR FÖR DISKUSSION OM 
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Antal svar: 1 015

Fråga: I vilken grad tycker du att det finns arenor/forum och tillfällen för dig att diskutera din egen 

och samhällets beredskap med…

Andel

I hög grad + I 

mycket hög grad

ARENOR FÖR DISKUSSION OM 
BEREDSKAP – UTIFRÅN ÅLDER
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Signifikanta skillnader (95%) visas i rött / blått

Andel Ja

KÄNNEDOM OM HUR DET GÅR TILL ATT ENGAGERA 
SIG MED ANDRA I SAMHÄLLETS BEREDSKAP

Antal svar: 1 015

Fråga: Vet du hur/vad du kan göra för att tillsammans med andra engagera dig i frågor om din 

egen och samhällets beredskap?
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Signifikanta skillnader (95%) visas i rött / blått

Andel Ja

VILJA ATT ENGAGERA SIG I SAMHÄLLETS 
BEREDSKAP MED ANDRA

Antal svar: 1 015

Fråga: Skulle du tillsammans med andra vilja engagera dig mer i frågor om din egen och 

samhällets beredskap?



SAMMANFATTNING



UTFORMNING AV HEMBEREDSKAP 

Bedömning av den egna hemberedskapen

Totalt sett bedömer 37% sin hemberedskap som ganska eller mycket bra. 

Bland 60-74 åringar är det upp emot 46% som anser sig ha en ganska eller mycket bra hemberedskap. De som gör en lägre skattning på sin 

hemberedskap är 18-29 åringar och 30-39 åringar (28% vardera). 

Vad hushållen har tillgång till 

Mat (73%), andra ljuskällor än eldrivna (70%) och husapotek eller extra mediciner (69%) har de flesta tillgång till. Resterande resurser som ingår i 

en hemberedskap har färre än hälften av hushållen tillgång till. 

Kvinnor och 60-74 åringar har i högre utsträckning ett husapotek eller extra mediciner. Kvinnor, boende i norra landsdelen och 60-74 åringar har 

även i högre utsträckning radio med alternativ strömförsörjning. Boende i östra delen av Sverige har i låg utsträckning andra värmekällor än 

eldrivna och radio med alternativ strömförsörjning. 18-29 åringarna utmärker sig för att i låg grad ha tillgång till så gott som alla resurser. 

Hur lång tid hushållen klarar sig utan samhällets stöd 

Majoriteten (64%) uppger att de klarar sig minst 3-4 dygn, varav 30% uppger att de skulle klara sig minst en vecka. 

Bland 60-74 åringar (36%) och boende i norra landsdelen (38%) är det särskilt många som uppger att de skulle klara sig minst en vecka. 18-29 

åringar (23%) utmärker sig för att göra det i lägre grad. 



INSTÄLLNING TILL HEMBEREDSKAP 

Om hushållen stärkt sin hemberedskap under det senaste året

Det råder en relativt jämn fördelning mellan de som uppger att de har stärkt sin hemberedskap under det senaste året (18%), de som uppger att 

de har stärkt sin hemberedskap för mer än ett år sedan (23%) och de som uppger att de inte kommer att stärka sin hemberedskap (21%). En 

något högre andel (31%) uppger att de planerar att stärka sin hemberedskap. 

Kvinnor (20%) utmärker sig för att i hög grad ha stärkt sin hemberedskap under det senaste året. 

Vikten av en fullgod hemberedskap 

Ungefär hälften (56%) instämmer i mycket eller ganska hög grad att det är viktigt att ha en hemberedskap för att klara sig utan samhällets stöd i 

en vecka. 

Särskilt kvinnor (63) och 60-74 åringar (66%) instämmer i hög utsträckning. 18-39 åringar (45%-50%) uppger i lägre grad att det är viktigt. 

Viljan att dela med sig av sin hemberedskap till andra 

En majoritet (86%) kan i stor utsträckning tänka sig att dela med sig av sin hemberedskap till personer som de har en nära relation till och drygt 

två av fem (39%) kan även tänka sig att dela med sig till sina grannar. Färre vill dela med sig till personer på sin arbetsplats eller skola (25%) eller 

till vem som helst (15%). Räknar vi däremot med de som uppger att de i liten utsträckning kan dela med sig till andra, kan mer än hälften tänka 

sig att dela med sig till såväl personer de har en nära relation till, som grannar, kollegor/studiekamrater eller vem som helst.

Kvinnor kan i högre utsträckning tänka sig att dela med sig till personer de har en nära relation till (89%). Personer som bor i norra landsdelen 

(46%) och 60-74 åringar (45%) kan i högre utsträckning tänka sig att dela med sig till sina grannar. 40-59 åringar kan i hög utsträckning tänka sig 

att dela med sig till personer de har en nära relation till (91%) och till kollegor/studiekamrater (31%). 18-29 åringar uppger i lägst utsträckning att 

de kan tänka sig att dela med sig av sin hemberedskap till grannar (25%) och andra/ vem som helst (10%). 



ALLMÄNHETENS KUNSKAPER I EN KRISSITUATION 

Gradering av kunskap om hemberedskap 

72% anser att det stämmer att de kan grundläggande första hjälpen. Färre än hälften har resterande kunskaper. Näst högst gradering gäller för 

de 46% som anser att det stämmer att de vet vem som behöver hjälp vid en kris. Lägst andel, på ungefär en tredjedel (31%), gäller för de som 

anser att det stämmer väl att de känner till risker och hot i sin kommun. 

Män uppger i hög grad att de vet hur de kommer i kontakt med anhöriga vid kris (45%) och att de känner till risker och hot i sin kommun (38%). 

Fler i norra landsdelen (79%) uppger att de kan grundläggande första hjälpen och få i östra landsdelen (35%) uppger att de vet hur de ska komma 

i kontakt med anhöriga i krisläge. 60-74 åringar uppger i högre grad att de tänkt igenom vad de ska göra vid strömavbrott (52%), vet hur de ska 

komma i kontakt med anhöriga vid kris (50%) och var de ska ta vägen vid kris (48%). 18-29 åringar utmärker sig för att ha lägre grad av kunskap 

när det gäller vem som behöver hjälp i en kris (39%), vad de ska göra vid ett strömavbrott (34%), hur de kommer i kontakt med anhöriga vid kris 

(30%) och var de ska söka information och hjälp om kommunikationen ligger nere (27%). 

Kännedom om samlingsplats och skyddsrum

Ungefär hälften (49%) vet var närmsta skyddsrum ligger och mindre än hälften så många (20%) vet om kommunen har samlingsplatser för info 

och stöd vid kris. 

18-29 åringar uppger i särskilt låg utsträckning (41%) att de vet var närmsta skyddsrum ligger och om kommunen har samlingsplatser för info och 

stöd vid kris (15%). 

Källor för information om hemberedskap 

Ungefär hälften (47%) uppger att de använt broschyren ”Om kriget eller krisen kommer” för att få information om hur de kan stärka sin 

hemberedskap, msb.se (30%), krisinformation.se (25%) och media - tv, radio och tidningar (24%) är också relativt vanliga källor. 27% uppger att 

de inte använder någon av källorna. 



FÖRVÄNTNINGAR PÅ ALLMÄNHETEN VID KRIS

Bedömd rimlighet i samhällets ansvar på friska vuxna vid kris 

En majoritet (86%) anser att det är rimligt att vuxna och friska ska kunna klara sig utan samhällets stöd under en veckas tid, vid händelse av kris. 

18-29 åringar (73%) och boende i norra landsdelen (79%) sticker ut med att i lägre grad instämma med påståendet. 

Bedömt rimligt antal dagar att klara sig utan samhällets stöd 

En majoritet (76%) anser att det är ganska eller mycket rimligt att klara sig i en vecka och drygt hälften (49%) anser att det är ganska eller mycket 

rimligt i 10 dagar. En av fyra (25%) tycker att det är ganska eller mycket rimligt att klara sig i två veckor. 

60-74 åringar (80%) svarar i hög utsträckning att det är ganska eller mycket rimligt att klara sig i en vecka, i motsats till 18-29 åringar (69%). 

Om eget ansvar för hemberedskap anses lyftas på samhällsnivå 

Cirka två av fem (41%) uppger att det egna ansvaret att ha en hemberedskap har lyfts i högre utsträckning i år jämfört med tidigare år. En 

femtedel (20%) har ingen uppfattning om det. 

Bland 18-29 åringar (32%) är det färre som uppger att det egna ansvaret har lyfts mer jämfört med tidigare år.



DELAKTIGHET OCH ENGAGEMANG I SVERIGES 
BEREDSKAP

Upplevd tillhörighet i Sveriges samlade beredskap

Det är relativt få (17%) som uppger att de i ganska eller mycket hög grad känner sig som en del av Sveriges samlade beredskap, en likande andel 

(19%) uppger att de inte alls känner sig vara en del av den. De flesta (33%) ställer sig neutrala till påståendet. 

40-59 åringar (21%) uppger i särskilt hög grad att de känner sig som en del av Sveriges samlade beredskap.

Hur allmänheten visar sitt engagemang 

Nästan hälften (46%) uppger att de i ganska eller mycket hög grad håller sig uppdaterade om risker och hot. Ungefär en tredjedel strävar efter en 

fullgod hemberedskap (32%) och att vara uppdaterade om hur man agerar vid risker och hot (33%). En dryg femtedel (22%) engagerar sig genom 

att diskutera med andra om hemberedskap. 

60-74 åringarna utmärker sig för att i särskilt hög grad hålla sig uppdaterade om risker och hot (57%), sträva efter en fullgod hemberedskap 

(45%) och att vara uppdaterade om hur man agerar vid risker och hot (42%). I motsats till 18-29 åringarna som uppger att de gör det i särskilt låg 

utsträckning. 

Arenor för diskussion om beredskap 

En lägre andel uppger att det i hög eller mycket hög grad finns arenor för diskussion om beredskap, oavsett om det gäller med andra (19%), med 

ansvariga myndigheter (17%) och med kommunen (13%). 

Boende i norra landsdelen sticker ut med att i hög grad (17%) anse att det finns arenor för diskussion med kommunen. 18-29 åringar sticker ut 

med att i särskilt hög utsträckning (23%) uppge att det finns arenor för diskussion med ansvariga myndigheter, i motsats till 60-74 åringar (13%). 

Vilja och kännedom att engagera sig tillsammans med andra 

Det finns en vilja från 39% att engagera sig i beredskap tillsammans med andra och särskilt från 60-74 åringar (44%). Samtidigt är det få (19%) 

som vet hur de ska gå tillväga för att engagera sig tillsammans med andra och då särskilt kvinnor (13%).
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